

粽叶飘香 龙舟竞渡

本报讯(记者 廖凌云)为进一步弘扬中华优秀传统文化,5月30日,“党旗扬帆领航向 龙舟击水谱新篇”淮南师范学院第三届校园端午龙舟赛在美丽的知明湖畔举行。26支大学生龙舟队的近300名学生参加比赛,挥桨如虹、劈波争流。近千名学生现场观看,共同体验中华龙舟文化独特魅力。

中午时分,一声令下。知明湖面战鼓擂动,龙舟如离弦之箭破浪前行。各支队伍在鼓声与号子的指挥下,动作整齐划一、桨影翻飞。现场观众摇旗呐喊,助威声此起彼伏,充分展现了龙舟运动在该校的蓬勃发展态势。

淮南师范学院龙舟队成立于2015年,大学生们凭借着对龙舟运动的热爱与执着,以及顽强拼搏、奋勇争先的精神,取得了令人瞩目的成绩。龙舟队多次参与安徽省高校龙舟赛、长三角龙舟公开赛等重要赛事,累计荣获一等奖10余次、二等奖10余次。

活动现场,学校后勤保障与基本建设处还为参赛队员和观众赠送千余个香粽,为端午佳节增添了浓厚的校园文化氛围。

粽香诗韵 文化润心

本报讯(记者 郑洁)5月31日,京澳广场城市书房里粽叶飘香、童声朗朗,由田家庵区文旅局、区文化馆(图书馆)、淮南市青年书法家协会主办的“粽香诗韵润童心 巧手雅趣过端午”主题活动在此火热开展,活动内容丰富多彩,吸引了众多家庭踊跃参与。

在“童声朗诵”环节,孩子们或深情朗诵《离骚》选段,或激情演绎端午主题现代诗,稚嫩的声音中满是对传统文化的热爱。在“投壶游戏”环节,孩子们手持特制的“箭矢”,在指定线外屏息凝神,瞄准前方的壶口,奋力一掷,“嗖——啪!”箭矢应声入壶,引来一片喝彩。包粽子体验区更是热火朝天,孩子们在家长的陪伴下,饶有兴趣地动手尝试,折粽叶、填糯米、加蜜枣……尽管包出来的粽子形状各异、大小不同,但看着自己的劳动成果,孩子的脸上都洋溢着满足和自豪的笑容。

此次活动不仅为孩子们提供了一个欢乐、有趣的节日体验,更在无形中传承和弘扬了中华优秀传统文化。

我们的节日 端午 “粽”情端午 “手”护传承

本报讯(记者 孙鸿 郑洁 摄影报道)5月31日,新世界休闲生活广场内粽香四溢、热闹非凡,由淮南日报小记者俱乐部精心组织的“‘粽’情端午 ‘手’护传承”包粽子活动正在这里欢乐开幕。这场亲子盛宴吸引了众多家庭热情参与,现场弥漫着粽叶的清香和欢声笑语。据悉,此次活动将持续至6月2日,每天上午10时30分和下午4时30分各举办一场,每场开放50组家庭名额。

活动中,孩子们在家长的陪伴下化身“粽子小达人”,亲手将糯米、红豆、红枣等食材包裹进翠绿的粽叶,用指尖的温度传递端午节的仪式感。每个家庭在1小时的活动中,完成6个爱心粽子的制作,收获的不仅是节日甜蜜的象征,更是一次生动的传统文化实践体验。不少家长表示,这不仅增进了亲子感情,更让孩子在动手实践中领悟了传统习俗的魅力,培养了耐心与团队意识。

淮南日报小记者俱乐部精心打造的这场端午亲子活动,以寓教于乐的方式让传统文化焕发新活力。



截至目前,各场次参与家庭踊跃,活动氛围热烈,为端午节注入浓浓的亲情和文化记忆。

“粽”享端午 童趣“六一”



温情救助 携手同行

淮南市救助管理站主办

本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)5月31日下午,由市民政局、市未保中心、市旭日社工主办的以“‘粽’享童趣”为主题的“六一”游园活动在淮南高新区玉兰小学举办。活动旨在融合“六一”国际儿童节的活力童真与端午节的文化传承,助力学校“五育并举”,增强学生文化自信与民族认同感,营造欢乐节日氛围。

活动现场精心设置了三个区域:在“童趣游戏区”,学生们自由参与18个种类多样的小游戏,成功闯关即可获得印章;集满八个印章后,学生进入“粽享体验区”,自由选择参与端午画蛋、串手串、制香包、漆扇、艾草锤等传统文化手工体验,在志愿者指导下动手实践,感受传统工艺魅力,加深对端午节习俗的理解;完成作品后,学生们就可前往“欢乐打卡区”,在节日主题立牌前由专业摄影师拍照留念,记录美好瞬间。

此次活动通过游戏互动、文化体验和拍照留念相结合的方式,为学生们打造了一个融合节日欢乐与文化传承的独特体验,有效提升了活动影响力。

艾香传情 “粽”暖人心



者的社会氛围。

图为:环卫工人亲手制作的艾草花束。